

新闻稿

大华银行、新交所和中国国际商会签署合作备忘录， 助中国企业以新加坡为枢纽拓展东南亚业务

中国北京/新加坡，2019年4月28日——新加坡大华银行、新加坡交易所（新交所）和中国国际商会¹已签署合作备忘录，以共同助力中国企业以新加坡为枢纽向东盟地区扩展业务。签约仪式于第二届“一带一路”高峰合作论坛期间在北京举行，新加坡贸工部部长陈振声先生以及高级政务部长许宝琨医生出席了仪式并见证了三方签约。

本次协议的签署，也是大华银行与中国国际商会²进一步深化合作关系，合力推动中国企业国际化进程的又一举措。2018年，大华银行所支持的在东盟业务拓展的中国企业数量较2017年增长超过50%³，同期所带动的相应的中企跨境业务流量增加了31%。



前排从左至右：大华银行集团外国直接投资咨询部主管张志坚先生；中国国际商会副秘书长张屹女士；新加坡证券交易所股票和固定收益部主管周士达先生。

后排从左及右：大华银行副主席兼集团总裁黄一宗先生；新加坡贸工部部长陈振声先生；新加坡贸工部高级政务部长许宝琨医生；新加坡交易所首席执行官罗文才先生。

¹ 中国国际商会是中国的国家级商业协会，旨在促进其成员公司与全球性组织间的贸易与合作。

² 大华银行与中国国际商会签署的合作备忘录是其与中国国际贸易促进委员会（贸促会）长期合作的进一步延展。大华银行和中国贸促会于2012年首次签署合作备忘录，并于2014年重新签署这一合作备忘录。

³ 大华银行外国直接投资咨询部通过为企业跨境展业提供一站式的金融解决方案和咨询服务，帮助企业对接合作伙伴网络，包括政府投资机构、商业协会和专业服务机构。



新加坡贸工部部长陈振声先生（左四），新加坡高级政务部长许宝琨医生（左五），同大华银行，新交所及中国国际商会一同留念庆祝三方签约共同助力中国企业以新加坡为枢纽向东盟拓展。

在新签署的合作备忘录框架下，中国国际商会逾十八万家会员企业，可享受大华银行专业的金融服务和其在东盟一体化的业务网络，并依靠新交所值得信赖的资本市场结构和高度流动性，向新加坡和东南亚投资。在大华银行、新交所和中国国际商会合力帮助下，中国企业可以充分利用新加坡的债券和股权资本市场，以及新加坡作为区域财资中心及全球金融中心的有利条件，来进行对外投资。

签约各方将提供市场准入和企业金融相关的协助和咨询服务，如发行债权与股权证券以及资产证券化。此外，根据各自领域专长，各方还可提供贸易结算、项目融资、流动性管理、外汇及衍生品交易，帮助中国企业对接合作资源网络等专业服务。

大华银行副主席兼集团总裁黄一宗先生表示：“大华银行致力于成为连接亚洲商机的重要纽带。对于在东盟寻求发展机遇的企业，我们一直在通过自身一体化的区域业务网络、对当地市场的深入了解和战略合作伙伴资源，帮助他们熟悉并驾驭复杂的市场环境，并提供他们所需的金融和业务支持。通过这一新签署的合作备忘录，大华银行、中国国际商会和新交所的专业知识和优势将相互加持，助力区域内的更多企业走向成功。”

新加坡交易所首席执行官罗文才先生表示：“新交所很高兴与大华银行和中国国际商会结为合作伙伴，共同帮助更多中国企业进军海外市场。我们拥有多元的资产融资、投资和管理平台，结合大华银行的专业金融服务以及中国国际商会的广泛渠道网络，将大大有助于企业进一步发掘‘一带一路’和环保倡议所带来的机遇。中国企业不仅能受益于新加坡作为全球资产管理中心和离岸人民币中心所带来的便利，也可利用我们在东盟地区的战略位置，作为跳板进军这个全球增长最快的地区之一。”

中国国际商会秘书长于建龙表示：“中国国际商会一直积极与国际机构合作，为中国企业的海外拓展提供便利。我们很高兴与新加坡两家领先的金融机构——新交所和大华银行达成合作联盟，帮助中国企业进入新加坡。新加坡拥有成熟的金融市场和稳定的营商环境，也是企业向东盟拓展的有力跳板。我们三方也将继续共同为深化中新双边经贸关系、促进地区间互联互通作出贡献。”

三方合作内容还包括联合举行促进投资和贸易的行业活动和研讨会，帮助更多公司在中国—东盟经贸合作中探索机遇。

关于大华银行

大华银行有限公司（大华银行）是亚洲主要银行，拥有超过 500 间分行及办事处的环球业务网，分布在亚太、欧洲与北美的 19 个国家和地区。自 1935 年成立以来，大华银行通过自身发展和一系列的战略收购行动不断壮大。如今大华银行被评为世界顶尖银行之一：穆迪给予“Aa1”评级，标准普尔和惠誉分别给予“AA-”评级。在亚洲，大华银行通过新加坡总行和在中国、印度尼西亚、马来西亚、泰国和越南的附属银行以及各地分行和办事处，开展广泛的金融业务。

在过去的超过 80 年里，一代代大华银行职员秉承开拓进取的精神，以创造长远价值为目标，勇于担当，对所有利益相关者始终诚挚如一，信守相伴。

在大华银行，我们矢志做严谨负责的金融服务机构，致力为营运所在的社区创造改变生活的正能量。正如我们全力以赴协助客户明智管理他们的财务和取得业务成长，大华银行也坚定不移地支持社会发展，并将推动艺术、帮助儿童成长及促进教育作为重点。

关于新加坡交易所

新加坡交易所（以下简称“新交所”）拥有亚洲领先及可靠的市场基础设施，促进资本与理念的交流，为个人、企业和经济体创造价值。作为多元资产交易所，新交所以最高监管准则运营股票、固定收益及衍生产品市场，同时以垂直整合的业务模式提供上市、交易、清算、结算、托收及数据服务。

新交所是亚洲国际化程度最高及连接性最强的交易所，其中约 40%上市公司和超过 80%上市债券来自新加坡以外地区，建立的市场连接遍及全球。新交所提供全方位衍生产品，覆盖亚洲股票指数、大宗商品及货币，为中国、印度、日本和东盟基准股票指数提供全世界流动性最高的国际化市场。

作为亚洲中央交易对手的先行者，新交所的风险管理和清算能力得到世界认可，也是全球率先采用金融市场基础设施准则的交易所之一。在 2018 年，新交所连续第五年蝉联《Asia Risk》的“年度最佳衍生产品交易所”及《GlobalCapital》的“年度最佳亚太区衍生产品交易所”的桂冠。

新交所总部设在获 AAA 评级的新加坡，员工人数超过 800 名，在北京、芝加哥、香港、伦敦、孟买、纽约、旧金山、上海和东京设有办事处。欲知更多信息，请浏览 www.sgx.com。

媒体垂询：

大华银行

陈湘玮

电邮: Kelyn.TanSW@UOBGroup.com

电话: (65) 6539 3967

萧慧雯

电邮: Eunice.SeowHW@UOBGroup.com

电话: (65) 6539 3986

新加坡交易所

陈美娜

电邮: maynah.chin@sgx.com

电话: (65) 6713 6327